

视点

扩损、伪造、拼凑、碰瓷……大数据揭示车险骗保有多疯狂

# 地下停车场一根柱子 两年多时间被撞54次

一个名为“仓某恒”的驾驶员，两年多共驾车发生事故并申报理赔81次；一个名为“张某继”的人，在过去两年多时间里，遭遇事故39次……伪造事故、诈骗保险赔付，是汽车修理、二手车交易等行业半公开的“秘密”。车险骗保到底有多疯狂？最近，南京公安运用大数据比对分析，发现一些汽修厂伪造事故骗保的惊人细节。

## >>>数据 细节荒唐有的甚至离谱

统计数据表明，2017年以来，南京市年均投保车辆约240万辆，年均收取保费108亿元，年均赔付额63亿元，赔付率高达58%，高出国际平均赔付率三成。近期，在大数据技术支撑下，南京市公安局对车险骗保进行了一次行业“大扫除”，呈现出来的案情细节令人震惊。

强宁汽车维修厂是南京市和燕路上的一家大型汽修厂，业务涵盖汽车修理、二手车交易等。2017年至2019年3月，该厂报理赔事故1674起，案值达1293万元。

经公安大数据比对，大量事故存在人为制造和骗保嫌疑。最为荒唐的是，该汽修厂附近一家酒店地下停车场的一根柱子，在2年零3个月的时间里，被该厂修理、交易的不同车辆碰撞多达54次。

还有比这更离谱的案件。来自南京江宁区的成某，与一个来自山东曹县的陌生人，在2017年至2019年3月期间，开车相互碰撞7次。而以成某为核心的11名关联人员之间，在两年多里，相互发生碰撞事故超过118次。

## >>>套路 扩损、伪造、拼凑、碰瓷

“不合常理的数据背后是疯狂的骗局。”南京市公安局网安支队三大队三级警长苏建华说，此次“大扫除”，南

京公安一次摧毁109个骗保团伙，查出骗保案近4000件，抓获团伙首要分子及相关人员356人。

记者调查了解到，在南京公安破获的案件中，“吃保险”的主要是汽车修理企业、二手车交易企业相关人员，套路主要有四种。

——扩损，即在保险公司定损之前，将原先受损部位扩大，以提高保险公司理赔额度。办案民警冯涛介绍，扩损是为了增加汽车修理厂收益，是最为常见的一种骗保方式，隐蔽性较强。

2015年8月，车主左某报案称，其驾驶的福特福克斯汽车途经南京北固山路被地上异物顶伤底盘，保险公司现场查勘发现，异物是一块红砖，损伤不大。然而，车辆送到强宁汽车维修厂拆检，该厂却报称底盘大面积损坏，索赔额高达6700元。

——伪造，即故意开车撞树、石墩等物体或者两车互撞，人为制造交通事故，索取高额赔付；而所撞车辆，实际维修成本并不高，有的甚至会提前换上坏的配件。

办案民警刘亚峰介绍，在南京公安此次破获的案件中，二手车经纪人胡某就是利用其母亲、妻子、员工、朋友的名义大肆收购二手车，然后与向阳红修理厂、巨力修理厂、1986修理厂等勾结，大量伪造事故骗取保险，累计作案99起。

——拼凑，即将不同事故中受损的车辆拼凑到一起，制造发生事故的假象，为不符合理赔要求的车辆获取理赔，或者向不同保险公司重复索取理赔。

苏建华介绍，2018年9月19日，车主毛某报案称，自己驾驶越野车在南京市溧水区倒车时不慎撞倒陈某驾驶的轿车，造成两车受损。毛某全责，陈某无责。随后向毛某车辆投保的保险公司索赔。2天后，毛某找到一家4S店，由这家4S店员工孙某驾驶老板的车，与之拼凑了一起事故。这一次，毛某无责，孙某全责，由孙某车辆投保的公司向毛某赔付8650元。

——碰瓷，即寻找违反交通规则的车辆，贴上去故意发生碰撞。南京市

公安局地铁分局城西西路站派出所副所长周维龙介绍，因对方违法在先，往往要负全责，一些不法分子就钻空专门碰瓷，诈骗理赔款。

此次被南京公安打击的嫌疑人袁某三年里以此方式作案180多次。据其交代，他开车在马路寻找合适对象碰撞，一看到其他车辆违法变道、掉头、轧线，就故意贴上去碰撞，获得理赔后，一般找街边店维修，或者干脆不修。

## >>>影响 “吃保险”间接推高保费

依据各项数据分析，南京公安测算，在此次行业“大扫除”之前，保守估计南京车险业每年因保险诈骗损失超过10亿元，致国家税收流失约3亿元。

此次“大扫除”打击效果也进一步印证了车险骗保的疯狂程度。中国人民财产保险股份有限公司在南京车险市场占有率达59%。据该公司提供的数据，这一公司今年7月、8月日均案件数由去年同期的1852件降至1504件，降幅高达19%，每日降损174万元左右。

南京市公安局刑侦局副局长张蔚说，制造事故，诈骗保险赔付，“吃保险”已是汽车修理、二手车交易等行业半公开的“秘密”，只是受制于打击方式和手段，尚未大规模发现这类问题。

记者在中国裁判文书网输入相关关键词查阅发现，几乎全国各省市都有类似骗保案件发生。不同的是，这些地区破获的大都是个案，而南京一次就打掉109个团伙。

“骗保最终损害的是广大车主的利益。”太平洋财产保险南京分公司副总经理孙伟说，“汽修厂的骗保行为不仅扰乱了车险市场秩序，也间接推高了保费。”

孙伟也坦言，车险骗保如此疯狂，表明理赔程序上有一定漏洞，一些制度执行不严。应仔细分析南京破获的这些案件，从中吸取教训，封堵漏洞，完善理赔流程，更好守护广大车主的利益。

据新华社

## 英安德鲁王子宣布 暂停履行王室公务

英国安德鲁王子日前宣布，鉴于他与已故美国亿万富翁爱泼斯坦先前的关联造成不良影响，他决定今后一段时间暂停履行王室公务。

英国广播公司近日播出对安德鲁的访谈，他否认与爱泼斯坦为他安排的未成年女子发生性关系，试图划清与爱泼斯坦的界限。然而，事与愿违。曾担任王室新闻秘书的阿比特认为，接受访问原本是安德鲁应对丑闻的危机公关，但它不仅没有化解危机，反而制造出一场新危机。16日以来，英国传统媒体和社交媒体持续批评或嘲讽安德鲁受访问言论。爱泼斯坦性侵害案的原告律师们则指责安德鲁对受害人缺乏同情心。

安德鲁现年59岁，是伊丽莎白二世子中的次子，王位第八顺位继承人。安德鲁在声明中说，他已请求女王伊丽莎白二世并得到允许，将在“可预见的未来”从公共职责中抽身。他同时提到，如有必要，自己愿意配合执法部门完成调查。爱泼斯坦是美国亿万富翁，与西方诸多名流相识。他7月6日在美国被捕，被控合谋拐卖和性侵未成年女性，但拒绝认罪。爱泼斯坦8月10日在狱中死亡。

据新华社

## 伊朗谴责敌对势力 妄图造成国内混乱

据新华社德黑兰11月20日电 据伊朗国家电视台20日报道，伊朗最高领袖哈梅内伊和总统鲁哈尼当天分别发表讲话，指控“敌对势力”妄图在伊朗制造混乱，强调这种阴谋不会得逞。

哈梅内伊在讲话中指控美国通过制裁对伊朗发动了一场经济战争：“这场战争是罪恶的、歹毒的。”他强调，伊朗应当降低对石油收入的依赖，这条政策不应改变。鲁哈尼在讲话中说，伊朗的敌对势力妄图在伊朗“制造混乱和不安”，但在过去几天里，伊朗人民已经“挫败了敌人的阴谋”。他强调，暴力分子只是一小撮，这帮人没能实现敌对势力的企图。

伊朗政府15日宣布上调汽油价格并实施新的配给制度，引发部分民众不满。自16日起，伊朗多地陆续出现抗议示威活动并引发冲突，造成示威民众与警察死伤。自当地时间16日晚间起，伊朗全境互联网服务几乎完全中断。

## “深度角色”玩游戏 人工智能胜过人类

据新华社华盛顿11月20日电 美国麻省理工学院科研团队日前宣布，其开发的人工智能程序“深度角色”(DeepRole)在一个玩家角色和动机不明的在线游戏中胜过人类，成为首个在敌友不明的多玩家游戏中战胜人类玩家的人工智能程序。

研究显示，通过在算法中使用“演绎推理”，“深度角色”根据观察到的部分行为，推断某一玩家是敌是友，快速学习应该与谁结盟从而获得胜利。

研究人员让“深度角色”参与了超过4000轮在线桌游“抵抗组织：阿瓦隆”。“阿瓦隆”类似于“杀人游戏”或“狼人杀”，玩家通过游戏进程推测出其他玩家的身份，同时掩藏自己的身份。结果显示，不论作为“好人”还是“坏人”，“深度角色”都比人类玩家表现更加出色。

研究人员说，这项工作可以更好模拟人类是如何做出社会决策的，从而帮助人工智能更好理解人类、向人类学习并与人类共事。

# 美弹劾调查“拔出萝卜带出泥”

副总统彭斯和国务卿蓬佩奥被指认“都在决策圈内”

美国国会众议院针对总统特朗普的弹劾调查公开听证会日前迎来关键证人：美国驻欧洲联盟大使桑德兰。桑德兰在大约6小时的直播听证会上指认，就施压乌克兰调查特朗普政治对手一事，政府多名高级别官员“都在决策圈内”，包括副总统彭斯和国务卿蓬佩奥。

桑德兰20日承认，特朗普及其私人律师朱利安尼公开寻求与乌克兰“等价交换”。特朗普打算邀请乌方前往白宫密谈对民主党籍政治对手展开调查。按照桑德兰的理解，总统确实冻结了对乌近4亿美元军事援助，以换取对方同意调查2020年民主党总统竞选人拜登和他的儿子亨特，进而让特朗普获益。

不过，桑德兰明确指出，特朗普从来没有直接把冻结军事援助与乌方启动调查挂钩。路透社报道，特朗普9月9日还告诉桑德兰，对乌方的要求不存在“等价交换”，但乌克兰总统泽连斯基理应“做正确的事”。

此外，桑德兰作证时拿出电子邮件等新证据，力证自己只是听命行事，在参与由朱利安尼主导的施压乌方行动中，持续向副总统彭斯和国务卿蓬佩奥等更高级别官员报备。“所有人都在决策圈内，不是什么秘密。”桑德兰说，特朗普5月要求他、佩里和沃尔克与朱利安尼合作。照他们理解，如果拒绝与朱利安尼合作，意味着“丧失巩固美乌关

系的一次重要机遇，所以我们遵从总统指示”。

桑德兰还说，他7月19日曾向蓬佩奥、白宫办公厅代理主任米马尔瓦尼和佩里发送电子邮件，告知乌克兰新总统准备向特朗普保证，将“不遗余力主导一场完全透明的调查”。8月22日，桑德兰曾向蓬佩奥发送电子邮件，说自己正努力让泽连斯基承诺作调查，暗示可用解冻军事援助和安排两国总统会晤来打破“僵局”。彭斯9月1日会晤泽连斯基以前，桑德兰曾在一次集体会议上告诉前者：“我担忧延迟援助已与调查关联。”桑德兰说，彭斯当时听到了自己的话，点头但没有回应。

据新华社